

Информатика – «ПРОФИ»

8-9 класс

1-й тур

Задача 1. «Морковка» Леонид Волков

Как-то раз программист Иванов чистил морковку. Он делал это долго и плохо, поскольку его пальцы не были привычны к такой работе. Наконец, жена потеряла терпение и, после того, как Иванов отложил в сторону очередную морковку, спросила его — "Ну что, долго там еще?". Вместо того, чтобы, ответить как нормальный человек, Иванов сказал что-то вроде "Уже почищено X процентов морковок", указав число X с точностью до двух знаков после запятой. Его ответ был, конечно, правдив. 

Этот ответ заставил жену Иванова призадуматься. Ей стало ясно, что понять ответ программиста может только программа. Помогите ей! Ваша программа должна по числу X восстановить количество морковок, которое еще осталось почистить Иванову. Если возможных ответов несколько — выведите минимальный. 

Входные данные

Ответ Иванова введите с клавиатуры

Пример 

57.14

Выходные данные

следует вывести на экран

Пример 

3

Задача 2. «Контекст» Павел Зуев

Задан текст, состоящий из букв латинского алфавита и пробелов. Словами считаются последовательности букв без пробелов; при этом в тексте не встречается два или более пробела подряд. Отдельно задается какое-нибудь слово, содержащееся в тексте. 

Ваша задача – вывести на экран все вхождения этого слова в текст вместе с контекстом, т.е. несколько строк следующего вида: M символов, предшествующих слову в тексте, затем само слово, затем M символов, идущих после слова. Таким образом, на экране искомое слово в каждой строке должно начинаться в одной и той же позиции, а именно, (M+1)-й. В случае, если слева или справа от найденного слова символов в тексте меньше, чем M, то при выводе контекста нужно добавить соответствующее количество символов + (плюс). М не превосходит 40.

Входные данные

Программа должна считывать с клавиатуры 3 строки: первая строка содержит значение M, вторая - исходный текст длиной не более 80 символов, третья - искомое слово длиной также не более 80 символов.

Пример

8
To be or not to be that is the question

be

Выходные данные

Программа должна вывести на экран результаты поиска - несколько строк описанного выше формата (порядок строк не имеет значения).

Пример
+++++To be or not 

 not to be that is

Задача 3. «Почта» Дамир Шараев

[image: image1]Почтовый адрес в нашей стране нужно дополнять шестизначным индексом, цифры которого пишутся по определенным правилам. Каждая цифра пишется на трафарете, содержащем 9 элементов – черточек. При записи на трафарете выделяют только те черточки, которые образуют рисунок цифры. 

Отправитель письма в одной цифре указал только две черточки. Можно ли по ним однозначно определить, какую цифру имел в виду отправитель? 
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Входные данные

С клавиатуры вводятся два двухбуквенных слова, соответствующие двум черточкам.

Пример

TO

SB

Выходные данные

На экран выводится та цифра, которую имел в виду отправитель, если ее можно однозначно определить по введенным данным.

В противном случае выводится слово NO, если нет ни одной подходящей цифры, или слово MANY, если подходящих цифр больше одной.

Пример

MANY

Информатика – «ПРОФИ»

8-9 класс
2-й тур

Задача 1. «Нить» Павел Зуев
На плоскости есть квадрат и 2 точки. Указанные точки не могут находиться внутри квадрата, а могут лежать лишь вне него или на его границе. Между точками нужно натянуть нить. Нужно посчитать наименьшую возможную длину нити, соединяющей данные точки с учетом того, что квадрат может помешать натянуть нить по прямой (см. рис.). Нить не может проходить внутри квадрата, она может лишь соприкасаться с его границей. Нить достаточно тонкая, и ее толщиной можно пренебречь. 

Квадрат задан координатами центра (Xc, Yc) и координатами одной из вершин (Xv, Yv). Точки также заданы своими координатами (Xa, Ya) и (Xb, Yb). Все эти числа (Xc, Yc, Xv, Yv, Xa, Ya, Xb, Yb) являются целыми и не превосходят по модулю 10000. На рисунке даны 2 примера натяжения нити минимальной длины. Пунктиром показано неверное натяжение нити.


[image: image3.jpg]



Входные данные

Программа должна считать с клавиатуры целые числа, разделенные пробелами, в следующем порядке: Xc Yc Xv Yv Xa Ya Xb Yb.

Пример

0 0 -1 -1 –1 –2 2 1

Выходные данные

Программа должна выдать на экран искомую длину нити с точностью до 0.01.

Пример

4.47

Задача 2. «Брусок» Павел Зуев
Есть прямоугольное окно в стене, заданное своей высотой H1 и шириной W1. Есть очень длинный брусок прямоугольного сечения, тоже заданный двумя измерениями (H2 и W2). Нужно определить, можно ли протащить брусок через окно.

Входные данные

Программа должна считать с клавиатуры 4 числа, разделенные пробелами, в следующем порядке: H1, W1, H2, W2.

Пример

10.5 15 15 10.1

Выходные данные

Если брусок можно протащить через окно, программа должна вывести слово YES, в противном случае – NO.

Пример

YES
Задача 3. «Карточки» Павел Зуев
Дан набор из N карточек, на каждой из которых напечатана какая-либо строчная буква латинского алфавита. Требуется найти все различные M-буквенные последовательности, которые можно составить из этих карточек и вывести их в алфавитном порядке. M и N меньше 80.

Входные данные

Программа должна считать с клавиатуры три строки. В первой и второй строке находятся числа N и M, соответственно. В третьей строке перечислены все буквы на карточках (без пробелов и других разделителей).

Пример

3

2

aac
Выходные данные

Программа должна вывести на экран требуемый набор различных M-буквенных последовательностей в алфавитном порядке. Каждая последовательность должна располагаться на отдельной строке.

Пример

aa
ac
ca
Информатика – «ПРОФИ»

10-11 класс
1-й тур

Задача 1. «Деликатная проблема» Леонид Волков

В N-этажном здании (2 ≤ N ≤ 20) на каждом этаже есть ровно один туалет. Для каждого этажа известно число мужчин (Mi) и женщин (Wi), работающих на этом этаже. Руководство организации, которая занимает здание, хочет так указать принадлежность туалетов, чтобы минимизировать совокупные потери рабочего времени. Потери возникают в организации из-за того, что сотрудники, для которых на их этаже нет соответствующего туалета, вынужденны ходить по лестницам. 

Напишите программу, которая определит оптимальное расположение туалетов. При оптимальном расположении совокупное количество лестничных пролетов, которые приходится преодолевать сотрудникам (в предположении, что все сотрудники посещают туалет одинаково часто), должно оказаться минимальным. Если оптимальных расположений несколько, то достаточно найти любое из них. 

Входные данные

Ввод данных из текстового файла, имя которого программа должна запрашивать с клавиатуры. В первой строке входного файла находится единственное число N. Далее следуют N строк, в каждой из которых через пробел записана пара чисел Mi и Wi (неотрицательные целые числа, не превосходящие 2000). 
Пример (файл wc.in)

3

10 20

30 10

20 20

Выходные данные

На экран выведите (без пробелов) последовательность букв M и W; буква, стоящая в этой последовательности на i-том месте определяет, какую табличку (M – мужской, W - женский) надо повесить на туалет, находящийся на i-том этаже.

Пример 

WMW
Задача 2. «Морковка» Леонид Волков

Как-то раз программист Иванов чистил морковку. Он делал это долго и плохо, поскольку его пальцы не были привычны к такой работе. Наконец, жена потеряла терпение и, после того, как Иванов отложил в сторону очередную морковку, спросила его — "Ну что, долго там еще?". Вместо того чтобы, ответить как нормальный человек, Иванов сказал что-то вроде "Уже почищено X процентов морковок", указав число X с точностью до двух знаков после запятой. Его ответ был, конечно, правдив. 

Этот ответ заставил жену Иванова призадуматься. Ей стало ясно, что понять ответ программиста может только программа. Помогите ей! Ваша программа должна по числу X восстановить количество морковок, которое еще осталось почистить Иванову. Если возможных ответов несколько — выведите минимальный. 

Входные данные

Ответ Иванова введите с клавиатуры.

Пример

57.14

Выходные данные

следует вывести на экран.

Пример 

3

Задача 3. «Дружественные числа» Леонид Волков

Для каждого натурального числа X можно определить функцию S(X) — сумму его делителей, включая единицу, но исключая само число. Например, 
S(13) = 1


S(15) = 1 + 3 + 5 = 9

S(24) = 1 + 2 + 3 + 4 + 6 + 8 + 12 = 36

Два различных натуральных числа X и Y называются дружественными, если S(X) = Y, и, одновременно, S(Y) = X. Ваша задача — найти как можно большую пару дружественных чисел (в этой задаче мы будем говорить, что пара чисел A, B больше пары чисел C, D, если A+B>C+D). Жюри не проверяет способ, которым будет осуществляться поиск. Результатом работы должны стать каких-нибудь два дружественных числа X и Y не превосходящих 232. Эти два числа, записанные в выходном файле через пробел, должны быть переданы в жюри по истечении времени, отведенного на решение задач. 

Для подведения зачета по этой задаче, участники олимпиады будут упорядочены по сумме X+Y найденных дружественных чисел. Участники, нашедшие пару дружественных чисел с максимальной суммой, получат полный балл, остальные участники — часть полного балла, пропорциональную отношению их суммы X+Y к максимальной. 

Входные данные

Нет

Выходные данные

Файл fn.
Информатика – «ПРОФИ»

10-11 класс
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Задача 1. «Скобки» Павел Зуев
Некоторое выражение может состоять из следующих символов: 0 1 + - ( )
Правильными выражениями назовем выражения вида 1, 0, (-x), (x+y), где 
x, y – любые правильные выражения. Других правильных выражений не бывает. Например, ((-1)+(0+0)) - правильное выражение, а 0+0+10 – неправильное.

Дано выражение без скобок длиной не более 40 символов, состоящее лишь из символов 0 1 + -. Нужно определить, сколько существует  различных вариантов расстановки скобок в данном выражении, обращающих его в правильное выражение. Например, выражение –1+0+0 становится правильным при следующих пяти расстановках в нем скобок: 

((-1)+(0+0)), (((-1)+0)+0), ((-(1+0))+0), (-((1+0)+0)),

(-(1+(0+0)))

Входные данные

Программа должна считывать с клавиатуры выражение (без пробелов), состоящее из символов 0 1 + -
Пример

-1+0+0
Выходные данные

Программа должна выдать на экран единственное число – количество возможных различных вариантов расстановки скобок, обращающих данное выражение в правильное.

Пример

5

Задача 2. «Палиндром» Павел Зуев
Дано слово (строка, состоящая не более чем из 80 латинских букв; прописные и строчные буквы считаются различными). Назовем перестановкой обмен местами двух различных символов. Ваша задача – найти кратчайшую (т.е. с минимальным количеством обменов) последовательность перестановок, превращающую заданное слово в палиндром, если такая последовательность существует. 

Напомним, что палиндромом называется слово, которое одинаково читается как слева направо, так и справа налево. Например, слова radar и ABBA являются палиндромами, а слово word палиндромом не является.

Входные данные

Программа должна считывать с клавиатуры строку длиной не более 80 символов. 

Пример

abcdabcd
Выходные данные

Если данное слово невозможно превратить в палиндром при помощи перестановок, то программа должна выдать на экран единственную строку NO. Если решение существует, то программа должна выдать на экран последовательность слов (каждое на отдельной строке). Первая строка должна содержать исходное слово. Каждое из последующих слов является результатом применения очередной перестановки к предыдущему слову. Последнее из выводимых слов должно являться палиндромом.

Пример

abcdabcd
abcddbca
abcddcba
Задача 3. «Брусок» Павел Зуев

Есть прямоугольное окно в стене, заданное своей высотой H1 и основанием W1. Есть очень длинный брусок прямоугольного сечения, тоже заданный двумя измерениями (H2 и W2). Высота бруска H1 и высота окна H2 параллельны. Нужно определить, можно ли протащить брусок через окно. Если это возможно, то следует указать минимальный (по модулю) угол в градусах, на который нужно повернуть брусок.

Входные данные

Программа должна считать с клавиатуры 4 числа, разделенные пробелами, в следующем порядке: длина H1, длина W1, длина H2, длина W2.

Пример:

10.5 15 15 10.5
Выходные данные

Если брусок можно протащить через окно, программа должна вывести значение искомого угла, в противном случае – слово NO.

Пример:

90






